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Θέμα: Ερώτηση υπ’ αρ. 6461/04.06.18 του βουλευτή κ. Νικόλαου Νικολόπουλου. 
Σχετ.: Έγγραφό σας από 05.06.2018. 

Σε απάντηση του ανωτέρω εγγράφου, σχετικά με την ερώτηση αριθμ. 6461/04.06.2018 του βουλευτή 

Αχαΐας κ. Νικολόπουλου, με θέμα «Πότε θα βρίσκεται σε λειτουργία του barcode;» σας ενημερώνουμε 

για τα εξής: 

Στο πλαίσιο της ΚΥΑ αρ. 613/16.02.2018, βάσει του Ν. 4487/2017, προβλέπεται ο καθορισμός των 

τεχνικών προδιαγραφών για την εφαρμογή του συστήματος γραμμικού κώδικα στις έντυπες εκδόσεις 

των περιοδικών και εφημερίδων, περιοδικού και ημερήσιου τύπου. Οι επιμέρους διατάξεις 

αναφέρονται σε ζητήματα όπως: 

Σήμανση εντύπων: Καθιερώνεται η υποχρεωτική σήμανση των έντυπων εκδόσεων περιοδικών και 

εφημερίδων με ειδική ένδειξη γραμμωτού κώδικα (barcode) στην οποία θα περιλαμβάνεται ο Διεθνής 

Μοναδικός Αριθμός Σειρών (ISSN). 

Στοιχεία ειδικής σήμανσης γραμμωτού κώδικα: περιγράφονται οι τεχνικές προδιαγραφές της 

σήμανσης, και ειδικά οι βαθμοί ταυτοποίησης του εκάστοτε εντύπου ανάλογα με τον αριθμό σειράς 

κάθε ψηφίου. (Ψηφία 1-3: ταυτοποίηση ως εφημερίδα ή περιοδικό. Ψηφία 4-10: διεθνής 

αριθμοδότηση από την Εθνική Βιβλιοθήκη. Ψηφία 11-12: Ένδειξη για μεταβολές στην τιμή πώλησης. 

Ψηφίο 13: Επαλήθευση ορθότητας πρώτων δώδεκα ψηφίων. Ψηφία 14-15: Ταυτοποίηση αρίθμησης 

φύλλου ανάλογα με την περιοδικότητά του.) 

Διακίνηση, διανομή και πώληση εντύπων: Υποχρέωση των φυσικών ή νομικών προσώπων που 

διενεργούν τη διανομή και/ή την πώληση των εντύπων να διενεργούν ηλεκτρονική σάρωση των 

εντύπων, δηλώνοντας ταυτόχρονα και την ποσότητα των εντύπων και την επωνυμία ή ονοματεπώνυμο 

των νομικών ή φυσικών προσώπων όπου διανέμονται, πλην της περίπτωσης πώλησης σε αγοραστή. 

Επιστροφή αδιάθετων εντύπων: Σε περίπτωση επιστροφής αδιάθετων εντύπων, τα φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα που επιστρέφουν, καθώς και εκείνα που παραλαμβάνουν τα αδιάθετα έντυπα οφείλουν να 



ακολουθήσουν την ίδια διαδικασία σάρωσης και καταγραφής ποσότητας των εντύπων καθώς και των 

στοιχείων ταυτότητας του επιστρέφοντος τα έντυπα και του παραλήπτη των εντύπων. 

Συγκέντρωση και δημοσίευση στοιχείων κυκλοφορίας εντύπων: Τα στοιχεία από τις σαρώσεις και τις 

καταχωρίσεις των εντύπων θα διαβιβάζονται ηλεκτρονικά σε πραγματικό χρόνο σε ηλεκτρονικό 

σύστημα, το οποίο θα υλοποιηθεί σε προσεχές διάστημα, όπου θα απεικονίζονται τα συγκεντρωτικά 

στοιχεία της κυκλοφορίας των εντύπων. Η Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και Επικοινωνίας του 

Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης θα αναρτά τα ανωτέρω στοιχεία 

μέσα σε διάστημα είκοσι ημερών από τη λήξη κυκλοφορίας κάθε εντύπου στην ιστοσελίδα της. Τα 

φυσικά ή νομικά πρόσωπο που πωλούν έντυπα θα πρέπει να προμηθευτούν τις σχετικές συσκευές 

σάρωσης συνδεδεμένες με το κεντρικό ηλεκτρονικό σύστημα μέσω ασύρματου δικτύου. Εξάλλου, σε 

περίπτωση που οι ανωτέρω πωλητές διαθέτουν ήδη συσκευή σάρωσης για άλλα προϊόντα, και προς 

αποφυγή υποχρέωσης διπλής σάρωσης, θα δοθεί η τεχνική δυνατότητα διασύνδεσης των υπαρχουσών 

συσκευών με το ηλεκτρονικό σύστημα της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης. 

Για τις ανάγκες υλοποίησης των ανωτέρω, η Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 

προκηρύσσει ανοικτό διεθνή ηλεκτρονικό διαγωνισμό, με κάλυψη της δαπάνης μέσω του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Αρμόδια υπηρεσία για τον έλεγχο τήρησης των ανωτέρω 

διατάξεων καθώς και την επιβολή προστίμων θα είναι η Ειδική Γραμματεία του Σώματος Δίωξης 

Ηλεκτρονικού Εγκλήματος (Ε.Γ.Σ.Δ.Ο.Ε.) η οποία, για την άσκηση των ελεγκτικών της αρμοδιοτήτων, θα 

διαθέτει πρόσβαση στο ανωτέρω ηλεκτρονικό σύστημα της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και 

Ενημέρωσης.   
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